



他透露，本身尽管并非出自富裕人家，但父亲黄国民与母亲龚秀英为了孩子们做出莫大牺牲，成就了他今天的模样。同为新加坡国立大学毕业、担任集团总经理的妻子符秀娟是他非常重要的伴侣，正因为有她在背后不断敦促他进步，为他扫除管理、家庭里外上下的细枝末节，黄震宵才得以一次又一次突破事业的里程碑。

他希望能够以儒家伦理为信念，为家人赢得好名声的同时，通过实际行动孝敬双亲。与黄国民颇有几分神韵相似，是德才兼备之俊秀。长期受儒家思想熏陶的社会精英，黄震宵堪称具备“儒商”气质。

乡愁的寄托

黄国民在家里除了祭拜祖先，还供奉观音、关公及大伯公。他强调莆田人与一般华人不同的过年习俗，实际上年

任文教主任期间分享莆田庆元宵由来，对于马来西亚兴安文化的建设，黄国民应记上一功

初四才是莆田人的除夕，年初五始正式过年。

12岁时离开，黄国民苦等36年后终于有机会回到中国。当时，他一个人踏上返乡之旅，先从马来西亚乘搭飞机至香港，然后从香港坐船至厦门。抵达厦门后他再转乘小车，才得以回到熟悉的故乡，与离开时没多大变化，依然是相似的场景。他感慨道，如今两个36年过去，现时的中国已经与36年前初回到的时候，衣食住行样样进步，其变化已不可同日而语。

乡愁，是黄国民的生命议题。马华作家小黑在《在路上，吃得轻浮》曾论及：

“枇杷是云里风和好朋友黄国民的家乡名果，对她有说不尽的喜爱。有